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ПРЕСКЛИПИНГ 

5 септември 2018, сряда 

  
      VINF  13:05:01  04-09-2018 
      RM1302VI.026 
      парламент - есенна сесия - начало 
      
      Новата сесия на парламента беше открита с химните на България и на ЕС 
      
      
      София, 4 септември /Екатерина Панова, БТА/ 
          Новата сесия на Народното събрание беше открита с химна на Република 

България и химна на Европейския съюз. Очаква се политическите сили да започнат 

новия сезон с декларации. 
      Дневният ред на заседанието включва първо четене на промени в Закона за 

здравето, както и три годишни доклада за 2017 г. - един на Българската академия на 

науките /БАН/ и два на Комисията за регулиране на съобщенията /КРС/. В програмата е 

и ратификация на Спогодбата между Република България и Кралство Саудитска 

Арабия за избягване на двойното данъчно облагане по отношение на данъците върху 

доходите и предотвратяване на отклонението от данъчно облагане. 
      
       
  
  VINF  13:48:01  04-09-2018 
  MH1345VI.011 
      столична колегия - лекари - предложение 
      
      Столичната лекарска колегия предлага четири болници да поддържат резерв 

от двайсет процента свободни легла 
      
      
      София, 4 септември /Десислава Пеева, БТА/ 
          От Столичната лекарска колегия предлагат в болниците "Пирогов", 

Военномедицинска академия, "Св. Анна" и "Царица Йоанна - ИСУЛ" да се създаде и 

поддържа болничен резерв от свободни легла в обем на 20 на сто от легловата база. 

Предложението на колегията е адресирано до президента, премиера, председателя на 

парламентарната комисия по здравеопазване, министъра на здравеопазването, 

управителя на НЗОК. 
         Необходимо е да се подобри комуникацията между структурите в   държавата при 

възникване на тежки инциденти, като се определят   конкретни спешни центрове, които 

да поемат пострадалите, както и за всички останали спешни случаи в София, посочват 

от колегията. Предлагаме тези центрове за София и София-област. 
          За предложените четири болници, според столичната колегия, трябва да се 

оптимизира комуникацията помежду им, както и с тел. 112, с министерствата на 

здравеопазването, на регионалното развитие и благоустройството, на вътрешните 

работи и др. От колегията допълват още, че конкретните болници не трябва да работят 

в условията на лимити и ще осигуряват денонощно необходимите 

мултидисциплинарни високоспециализирани екипи. 
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Какво се очаква да получим срещу още 4 млн. лева за е-здравеопазване? 
  
Мартина Бозукова 
Министерството на здравеопазването обяви в края на август обществена поръчка за 

изграждането на националната здравноинформационна система, която трябва да 

положи основите на реално функциониращо електронно здравеопазване. Срещу още 4 

125 000 лв. без ДДС (колкото е прогнозната стойност на поръчката) трябва да бъде 

осигурена свързаност между множеството разработени и функциониращи в момента 

електронни системи в здравеопазването, правени през годините на парче , заради които 

миналата година Сметната палата констатира “десетгодишен провал на електронното 

здравеопазване“ . 
“Полагаме основите“ 
Обединяването на сегашните кръпки в обща система и надграждането ѝ с нови 

елементи трябва да бъде факт до края на 2019 година, за което здравният министър 

Кирил Ананиев е поел ангажимент и пред Народното събрание. 
Проектът за електронно здравеопазване е по оперативна програма "Добро управление" 

2014-2020 година и включва няколко модула. 
Сред тях са разработка и доработка на електронни регистри в здравеопазването, 

създаване на подсистема за електронни административни услуги, електронно 

медицинско досие, електронни рецепта и направление. 
“С изграждането на Националната здравноинформационна система (НЗИС) ще се 

положи основата на електронното здравеопазване. С изпълнението на проекта ще бъде 

осъществена свързаност между множеството разработени и функциониращи в момента 

електронни системи в областта на здравеопазването, между които тези на НЗОК, на 

националните центрове и изпълнителни агенции, на лечебни заведения и т.н. Чрез 

интеграцията процесите в здравеопазването ще се обвържат в единна система с 

възможност за обмен и контрол на информацията в реално време. Така ще се постигне 

подобряване на организацията, контрола, планирането и прогнозирането на дейностите 

в системата на здравеопазването“, обясниха от здравното министерство пред Mediapool 

какви са целите на проекта. 
Здравноинформационната система трябва да свърже всички участници в 

здравеопазването 
Електронни регистри за над 1 млн. лева 
Най-сериозен ресурс - 1 191 666 лева без ДДС, ще бъде насочен към разработката и 

доработката на необходимите регистри за функционирането на НЗИС. Този модул 

предвижда разработване, внедряване, надграждане и интеграция със системата на 

минимум 35 електронни регистри. 
Например - Регистър на разрешените клинични изпитвания, Регистър на издадените 

разрешения за паралелен износ на лекарства, Система за проследяване на лекарствената 

безопасност, Регистър на кръводаряването, Регистър на генетичните изследвания, 

Регистър на медицинските изделия, Национален скринингов регистър за проведените 

скринингови изследвания и др. 

http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/kakvo-se-ochakva-da-poluchim-sreshtu-oshte-4-mln-leva-za-e-zdraveopazvane-news283504.html
https://www.mediapool.bg/kakvo-se-ochakva-da-poluchim-sreshtu-oshte-4-mln-leva-za-e-zdraveopazvane-news283504.html


Page | 3 

3 

“Ще се въведе единен стандарт за структуриране и работа с електронните регистри в 

сектор “Здравеопазване“. Чрез този стандарт структурата на регистрите в сектора и 

процесите по работата с тях ще бъдат унифицирани. Публичната информация от 

регистрите ще бъде достъпна за всички граждани, бизнеса и администрациите през 

портала за отворени данни. Системата ще генерира актуална информация в реално 

време. Част от регистрите в сектора, които понастоящем се поддържат в Excel и Word, 

ще бъдат електронизирани. Това ще улесни институциите при поддържането им“, 

обясниха от здравното министерство. 
“Например - информация, която към момента е налична в отделни регистри на всеки от 

28-те Центъра за спешна медицинска помощ или 28-те Регионални здравни инспекции 

вече ще се подава към един централизиран регистър. По този начин ще бъде затегнат 

контролът върху дейността на съответните структури; ще се избегне подаването на 

фрагментирана, непълна и закъсняла информация, което ще способства за облекчаване 

на процесите по анализиране на наличните бази данни; ще бъде улеснен достъпът на 

гражданите, бизнеса, институциите“, поясниха от министерството. 
Е-услугите за гражданите и бизнеса ще струват 891 666 лева 
Другият съществен разход ще е за изграждането на подсистема за електронни 

административни услуги за гражданите и бизнеса. 
В момента МЗ и институциите под неговата шапка предоставят над 260 

административни услуги като издаването на различни разрешения – например за 

осъществяването на дейност от лечебните заведения, за внос, износ, търговия с 

лекарства, провеждане на клинични изпитвания, за търговия с медицински изделия, за 

търговия с натурални, минерални, изворни и трапезни води, заверка на документи, и др. 
В рамките на проекта трябва да бъдат създадени минимум 66 електронни 

административни услуги. От здравното министерство уточниха пред Mediapool, че 

административните услуги, които ще бъдат разработени, ще бъдат определени по време 

на изпълнението след сключването на договор с изпълнителя. 
“Физическите и юридически лица ще могат да заявяват административна услуга изцяло 

или частично (в случаите, в които услугата изисква да се представи подписан и/или 

подпечатан хартиен документ) по електронен път. Автоматично ще бъде предоставена 

възможност за заплащане на необходимите законово определени такси по електронен 

път, за проследяване статуса на изпълнение на услугата, за получаване на резултата от 

услугата“, обясниха от МЗ. 
Още 410 000 лева за здравно-информационен портал 
Обявената обществена поръчка предвижда и изграждането на здравно-информационен 

портал, който ще служи като входна точка за потребителите до всички компоненти на 

здравно-информационната система. Предвидено е и разработването на мобилно 

приложение. 
Порталът ще осигурява достъп на пациентите и медицинските специалисти до т.нар. 

здравен запис - част от здравното досие на пациента. 
Здравно-информационния портал ще бъде насочен към четири основни целеви групи 

потребители - българските граждани, европейските граждани, медицинските 

специалисти и институциите в сферата на здравеопазването. 
“Общодостъпната информационна секция на портала ще дава възможност за 

популяризиране на специализирани информационни ресурси, предназначени за 

медицински специалисти и граждани: за здравословен начин на живот, за превенция на 

заболявания, за информация за здравното състояние, за ресурсите и възможностите на 

здравната система, информация за образованието в системата на българското 

здравеопазване, за профилактиката, диагностиката, лечението, правата на пациентите и 

медицинското съсловие и др“, обясниха от МЗ. 
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През портала всички граждани ще могат да преглеждат цялата налична за тях здравна 

информация – ползвани направления, извършени прегледи и изследвания, предписвани 

лекарства, оказвана медицинска помощ, минали хоспитализации и т.н. 
Отново чрез портала медицинската история на пациента ще бъде достъпна за 

медицинските специалисти. 
Пациентите ще имат достъп до своята здравна информация или до здравната 

информация на лицата, на които са родители, настойници или попечители, след 

регистрация, като използват квалифициран електронен подпис за идентификация или 

националната система за електронна идентификация, по реда на Закона за електронната 

идентификация. 
Това не е първият път, в който ще се похарчат пари за изграждането на Национален 

здравен портал. През 2008 година подобен портал вече беше създаден по проект на 

здравното министерство и бившото Министерство на държавната администрация и 

административната реформа (МДААР), като за него бяха платени 300 000 лева. По 

същия проект тогава бяха дадени и 900 000 лева за електронни здравни картони на 

служителите на държавната администрация, с което беше дублирано създаването на 

пациентски досиета за всички здравноосигурени граждани от Националната 

здравноосигурителна каса (НЗОК). 
И отново електронно досие за 831 666 лева 
И в момента здравно осигурените граждани имат електронни досиета, в които се 

съхранява цялата информация за пътя им като пациенти от 2000 година насам, но само 

за дейностите, финансирани от здравната каса. 
В тях се съдържа информация за избора на личен лекар, както и за всички извършени 

на пациента прегледи и медицински дейности от личния лекар, лекарите специалисти, 

болниците, направените изследвания в лабораториите, получените лекарства по линия 

на НЗОК в аптеките. 
До тази година достъпът до досиетата ставаше с код, получаван от районните здравни 

каси и услугата беше слабо популярна, а от тази година за вход служи и персоналният 

идентификационен код (ПИК) на Националната агенция на приходите (НАП). 
Сега идеята е електронното медицинско досие на пациента (електронния здравен запис) 

да съхранява цялата здравна история на всеки пациент, независимо от източника на 

финансиране и мястото на предоставяне на здравните услуги. 
“Предназначението на електронното медицинско досие е да осигури на гражданите и 

медицинските специалисти пълна по обем медицинска информация, която е от 

значение в процеса на профилактика, диагностика, лечение, рехабилитация“, обясниха 

от МЗ. 
800 000 лева за електронна рецепта и направление 
Въвеждането на електронна рецепта и направление, за които също се говори от над 10 

години и през известно време властите обявяват, че всеки момент ще тръгнат, ще 

струва 800 000 лева според прогнозната стойност в обявената обществена поръчка. 
Чрез електронната рецепта и електронното направление предписването и отпускането 

на лекарства, медицински изделия, както и издаването, изпълнението и отчитането на 

направления и рецепти ще става изцяло по електронен път. От МЗ обясниха, че 

наличието на тези две електронни услуги ще позволява събиране и обобщаване на 

данни, които ще служат за последваща обработка, анализ и прогнози – например за 

употребата на лекарствени продукти. 
”Функционирането на подсистемата за електронна рецепта и направление ще гарантира 

прозрачност на процесите по предоставяне на медицинската помощ т.е. ще бъдат 

сведени до минимум злоупотребите в системата на българското здравеопазване. Ще се 

повиши ефективността на здравната система и ефикасността при изразходване на 
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финансови средства. Подсистемата ще спомогне за по-доброто определяне на 

лекарствените терапии и за проследяването на ефекта им върху пациентите“, заявиха от 

МЗ. 
Крайният срок за подаване на оферти по тези модули е до 17.30 часа на 1 октомври 

2018 година, а постъпилите предложения ще бъдат отворени публично на следващия 

ден в 14.00 часа. 
Работата и разходите по е-здравеопазването не свършват с това 
С тези дейности обаче работата и разходите по електронното здравеопазване не 

свършват. Проектът предвижда и още дейности, за които все още не е обявена поръчка, 

и е на обща стойност 12 млн. лева. 
На следващ етап трябва да бъде създадена подсистема за идентификация и 

автентикация (single sign-on), за да се поддържа единен вход за потребители в НЗИС. 

Единният вход в системата ще бъде реализиран на базата на националната схема за 

електронна идентификация по реда на Закона за електронната идентификация. 
Освен това се предвижда изграждане на подсистема за събиране на информация от 

болниците. Чрез нея данните за хоспитализациите, извършените дейности и 

направените разходи за лечение по видове ще се подават в реално време или 

периодично чрез използваните в лечебните заведения програмни продукти. 
Друг компонент на проекта е “Изграждане на система за мониторинг и контрол в 

здравеопазването (DWH – Data warehouse)“. Ще бъде изградена система за мониторинг 

и контрол на електронното здравеопазване, която ще предоставя възможност за анализ 

на данните от всички елементи на НЗИС, като ще предостави и функционалност за 

финансово управление и мониторинг на разходите за дейности, финансирани директно 

от МЗ.   
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Увеличението на цените в здравеопазването у нас – близо четири пъти над 

средното за ЕС 
  
Със 154.7% са се увеличили цените в здравеопазването у нас между 2000 г. и 2017 г. 

Това сочат данните на европейската статистическа служба за периода, която публикува 

изследване на промяната в цените в държавите от ЕС в 12 сектора. 
Единствената държава с по-високо увеличение на цените в здравния сектор е Унгария, 

където за същия период увеличението е със 156.8%. 
В „челната петица“ освен нас са още Латвия (139.2%), Словакия (126.7%) и Хърватия 

(123.1%). 
В съседна Румъния за последните 17 години цените в здравеопазването са се повишили 

със 116%, сочат още данните на Евростат. 
В дванадесет от държавите в ЕС увеличението е под 50 на сто. Първенството държи 

Белгия, където то е 17.1%, следвана с минимална разлика от Люксембург (17.2%). След 

тях се нареждат Испания (17.6%), Франция (22.7%) и Дания (23.8%). 
Средно за целия Европейски съюз увеличението на цените в здравеопазването е 40.8%. 

 

  
www.dir.bg , 04.09.2018 г. TC "www.dir.bg" \f C \l "1" 
https://dnes.dir.bg/politika/deputatite-otkriha-noviya-sezon-na-parlamenta-izvanredno 
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Депутатите откриха новия сезон на парламента извънредно 
  

Да си припомним призива на Петко Славейков - да се покажем като народ, вечно 

съединен, призова Цвета Караянчева 
  
Десислава Димитрова 
С кворум от 162 народни депутати бе открита петата сесия на 44-то Народно събрание. 

Парламентарният звънец за новия сезон удари председателят Цвета Караянчева. 
Заседанието e извънредно, защото почивният 6 септември се пада в четвъртък. Така на 

практика днес народните представители ще си "отработят" петъка и ще си направят 4-

дневен уикенд след два работни дни - първото редовно заседание ще се проведе утре. 
Съгласно Правилника днешната сесия бе открита с химна на Република България и 

този на Европейския съюз. 
"Нека в началото на новия политически сезон да си припомним призива на Петко 

Славейков - да се покажем като народ, вечно съединен и да търсим съгласие в името на 

България. Гражданите очакват от нас отговорни, бързи и точни решения за проблемите 

на обществото. Длъжни сме да приемем качествено, устойчиво и модерно 

законодателство. Дебатите и сблъсъкът на мнения са необходими и трябва да 

присъстват в пленарна зала, когато отстояваме своите политики за това кое решение е 

полезно и работещо. Надявам се през новия сезон както опозицията, така и 

управляващите да бъдем диалогични и продуктивни", заяви в словото си Караянчева, 

която призова да си пожелаят конструктивна работа и единодействие по важните за 

страната ни въпроси.   
"Само след няколко дни за пореден път ще отбележим една от най-значимите дати в 

нашата история - Съединението на Източна Румелия с Княжество България. Не трябва 

да забравяме, че този акт на обединение успява, защото е общобългарско дело и в 

неговата защита всички са единни. Съединението е сред събитията в нашата история, 

когато между политическите сили няма разногласия и всички го подкрепят, защото 

осъзнават значението му за бъдещата българска държава. Това е пример както за 

държавническо мислене и поведение на политиците, така и за сплотеност на нацията", 

заяви Караянчева. 
След нейните думи, по традиция за новата сесия започнаха декларациите на 

парламентарно представените сили, в които представят посланията и приоритетите си. 
След това по програма депутатите трябва да разгледат годишните доклади за 2017 г. на 

БАН и на Комисията за регулиране на съобщенията. На вниманието на народните 

представители се поставят и промените в Закона за здравето. Те са внесени от ПГ на 

"Обединени патриоти" и ще бъдат разгледани на първо четене. Със законопроекта се 

предлага засилване на контрола и двойно увеличаване на санкциите за нарушение на 

забраната за тютюнопушене. 
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www.zdrave.net , 04.09.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   
https://www.zdrave.net/-/n7135 
  
ГЕРБ: Ще приемем работещ бюджет за НЗОК 
  

ГЕРБ възнамерява да предложи „работещ бюджет“ на Здравната каса през следващата 

година. Това стана ясно от думите на председателя на парламентарната група на ГЕРБ 

Цветан Цветанов, който прочете декларация от името на ГЕРБ в парламента. 
С извънредно заседание на депутатите от Народното събрание днес бе дадено началото 

на новия парламентарен сезон. Както обикновено, заседанието започна с декларации от 

парламентарните групи, даващи заявка за приоритетите им през новия сезон. 
„Безспорно финансирането е от първостепенна важност за сектор здравеопазване, 

затова ще приемем работещ бюджет на НЗОК“, заяви Цветанов от парламентарната 

трибуна. 
„След нотификация от Европейската комисия, внасяме промени в Закона за 

лекарствените продукти в хуманната медицина, за да регулираме търговията с 

медикаменти и да ограничим дефицита на лекарства“, каза още той. 
Припомняме, промените в ЗЛПХМ, основно насочени към ограничаване на паралелния 

износ на важни за пациентите лекарства, са в парламента от месеци. До преди 

парламентарната ваканция те успяха да минат на първо четене както в здравната 

комисия, така и в пленарната зала. Очаква се през есенната политическа сесия те да 

бъдат разгледани на второ четене и окончателно приети. 
„Ще внесем проект за развитие на здравноосигурителния модел и ще настояваме за 

широк дебат“, заяви още Цветанов. И в тази заявка няма изненада – още от юни 

здравният министър Кирил Ананиев заяви, че готви предложение за нов 

здравноосигурителен модел, тъй като настоящият не работи ефективно. По-късно – 

през юли, от думите му стана ясно, че ще бъдат предложени не един, а два варианта на 

здравноосигурителен модел. Министърът обясни, че е готов с предложенията си, но 

първо ще ги консултира с управляващите и след това ще ги представи официално. Към 

момента няма яснота какви са идеите на Кирил Ананиев за нов модел. Очаква се те да 

бъдат оповестени този месец. 
По темата здравеопазване лидерът на БСП Корнелия Нинова пък отново припомни 

заложените във „Визия за България“ идеи на партията, основната от които е болниците 

да не са търговски дружества. Друг от акцентите, припомнени от нея, бе искането за 

намаляване на ДДС върху лекарствата. Тя обяви още, че по решение на левицата 

депутатите „тръгват сред хората от цяла България“, за да чуят мнението им и да 

обсъждат с тях идеите си от „Визия за България“. В парламента пък щели да останат 20 

депутати от групата. 
В декларацията на ДПС здравеопазването не бе засегнато конкретно. Лидерът на 

партията Мустафа Карадайъ обаче спомена сектора като един от проблемните наред с 

образованието. 
Коалиционните партньори на ГЕРБ от „Обединени патриоти“ пък откриха новия 

политически сезон с мълчание – нито един от лидерите на трите формации в „малката 

коалиция“ не излезе с декларация. 
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 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 
05.09.2018 г., с. 1 
  
Бизнес с онкомедикаменти за левкемия въртят в мрежата 
  
Сайт продава лекарства незаконно, търгува и масло от канабис 
  
Само 4 сигнала от пациенти в ИАЛ срещу аптеки за година 
  
Силвия Николова 
Онколекарства за лечение на левкемия, тежки анемии, препарати за химиотерапия 

срещу 1000 лв. опаковката и десетки лекарства, които се изписват само с рецепти, се 

търгуват незаконно в един от най-популярните сайтове за електронно пазаруване. За 

това алармираха от пациентски организации „Заедно с теб" и припомниха, че 

продажбата на медикаменти, отпускани по лекарско предписание, може да се 

осъществяват само в аптеките от магистър фармацевти. За някои от предлаганите 

препарати има изрично изискване за съхраняване от 2 до 8 градуса в хладилник, което 

обаче се нарушава, тъй като те се изпращат на купувача по пощата, казаха още от 

„Заедно с теб". 
Във въпросния сайт се търгува още инсулин в два вида разфасовки, хапчета срещу 

тежки депресии и психични заболявания, които вече не се продават легално в България, 

а в миналото се отпускаха само срещу зелени рецепти. 

 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 
05.09.2018 г., с. 2-3 
  
Бизнес с онкомедикаменти за левкемия въртят в мрежата 
  
Сайт продава лекарства незаконно, търгува и с масло от канабис 
  
Само 4 сигнала от пациенти в ИАЛ срещу аптеки 
  
Силвия Николова 
Онколекарства за лечение на левкемия, тежки анемии, препарати за химиотерапия 

срещу 1000 лв. опаковката и десетки лекарства, които се изписват само с рецепти, се 

търгуват незаконно в един от най-популярните сайтове за електронно пазаруване. За 

това алармираха от пациентски организации „Заедно с теб,, и припомниха, че 

продажбата на медикаменти, отпускани по лекарско предписание, 
може да се осъществяват само в аптеките 
от магистър фармацевти. За някои от предлаганите препарати има изрично изискване за 

съхраняване от 2 до 8 градуса в хладилник, което обаче се нарушава, тъй като те се 

изпращат на купувача по пощата, казаха още от „Заедно с теб,,. 
Във въпросния сайт се търгува още инсулин в два вида разфасовки, хапчета срещу 

тежки депресии и психични заболявания, които вече не се продават легално в България, 

а в миналото се отпускаха само срещу зелени рецепти. Могат да се намерят още 
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таблетки срещу ангина пекторис, но човек трябва да си купи задължително две 

опаковки, каза за „Монитор„ председателят на пациентските организации Пенка 

Георгиева. Това е абсолютно незаконно и забранено от Закона за лекарствените 

продукти в хуманната медицина, посочи тя. 
Оказва се, че във въпросният сайт се предлага и 100% масло от канабис срещу 138 лв. 

шишенцето, установи проверка на „Монитор,,. 
„Продажбата на натурално масло от канабис у нас не е разрешено, категоричен бе 

проф. Илко Гетов, председател на Българския фармацевтичен съюз и преподавател във 

Фармацевтичния факултет в София. - То е разрешено само когато е със статут на 

козметичен продукт, преминало е съответните обработки, за да бъде вложено като една 

от съставките на крем за лице например,,, поясни проф. Гетов. 
По думите му Българският фармацевтичен съюз нееднократно е сезирал редица 

институции. Много са сайтовете, които предлагат незаконно лекарства по 
лекарско предписание, но никой не ги спира. Това следва да бъде санкционирано така, 

както се прави с разпространението и 
продажбата на наркотични вещества 
тъй като въпросната практика не е разрешена нито в Европейския съюз, нито в 

България, заяви проф. Гетов. Оказва се, че обикновено собствениците или тези, които 

поддържат тези е-страници, не могат да бъдат открити или не са регистрирани в 

страната. Преди година дори засякохме, че се продава и морфин, допълни той. 
Проф. Илко Гетов призова пациентите да не пазаруват оттам, тъй като е рисково какви 

са съставките, а да търсят лекарства само в аптечната мрежа. Продажбата на лекарства 

с рецепта в интернет не е инкриминирано като престъпление в Наказателния кодекс, 

това е и основният проблем, коментираха за „Монитор,, от Изпълнителната агенция по 

лекарствата и допълниха, че се занимават основно с продажбата в аптеките. Оттам 

заявиха, че само четири сигнала от граждани са постъпили за последната една година, 

но те са били срещу фармацевти в аптеките, които не са искали да приемат купени вече 

лекарства или се жалят, че хранителни добавки не ги лекуват. 
Не се занимаваме с жалби на граждани, 
следим само аптеките в болниците, лаконични бяха от пресцентъра на Изпълнителната 

агенция „Медицински одит„. 
Изпълнителната агенция по лекарствата следва да бъде сезирана или да се самозесира и 

да извърши проверка в рамките на своите пълномощия. Ако тя установи законодателен 

дефицит, да информира Комисията на здравеопазване на Народното събрание, каза 

нейният председател и депутат от ГЕРБ д-р Даниела Дариткова. 
  
Снимка на една колона - Проф. Илко Гетов 

 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1" 
05.09.2018 г., с. 2 
  
ЕМА предупреждава: Препарат за рак на простатата уврежда костите 
  
Лекарство за лечение на рак на простатата може да увреди костите, ако преди 

прилагането му пациентът е получавал фрактури или страда от остеопороза. Това става 

ясно от изявление на Комитета за оценка на риска при проследяване на лекарствената 

безопасност към Европейската агенция по лекарствата (ЕМА), което е публикувано на 

е-страницата на Изпълнителната агенция по лекарствата. Медикаментът, който е с 
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нетърговско наименование радиев 223 Кадихлорид, се препоръчва да бъде с ограничена 

употребата и да се прилага само когато онколозите нямат друг вариант за пациента, 

като задължително изследват преди и след терапията здравината на костите му. По 

разпореждане на ЕМА фармацевтичната компания, която го предлага на пазара, трябва 

да проведе проучване, за да се установят конкретно механизмите за риска от 

получаване на чупливи кости, дори от евентуална по-ранна смърт. 
Лекарството е разрешено за употреба в Европейския съюз през 2013 година. 
 

 

 
 
 


